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العنصراسم العنصررمز الذريالعدد
هيدروجين H 1

هيليوم He 2

ليثيوم Li 3

بيريليوم Be 4

بورون B 5

كربون C 6

نيتروجين N 7

أكسجين O 8

فلور F 9

نيون Ne 10

صوديوم Na 11

مغنيسيوم Mg 12

ألمنيوم Al 13

سيليكون Si 14

فوسفور P 15

كبريت S 16

كلور Cl 17

أرجون Ar 18

بوتاسيوم K 19

كالسيوم Ca 20

سكانديوم Sc 21

العناصر المطلوب حفظها للصف العاشر

1

: حفظها الطالب على يجب أيونات
نيترات NO3

-

نيتريت NO2
-

ةهيدروجيني كربونات HCO3
-

أسيتات
C2H3O2

- 

أو
CH3COO -

كبريتات SO4
2-

كربونات CO3
2-

فوسفات PO4
3-

أمونيوم NH4
+

الهيدرونيوم H3O
+

كبريتيد S2-

نيتريد N3-

فوسفيد P3-

هيدروكسيد OH-

هيبوكلوريت ClO-

كلورات ClO3
-
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▪ 1H :  ___________________________________________

Qالتالية للعناصر الألكترونية الترتيبات اكتب:

▪ 2He : ___________________________________________
▪ 3Li : ___________________________________________

▪ 4Be : ___________________________________________

▪ 5B : ___________________________________________

1s1

1s2

1s2 , 2s1

1s2 , 2s2

1s2 , 2s2,2p1

▪ 6C : ___________________________________________

▪ 7N :  ___________________________________________

▪ 8O :  ___________________________________________

▪ 9F : ___________________________________________

▪ 10Ne : ___________________________________________

▪ 11Na : ___________________________________________

▪ 12Mg : ___________________________________________

▪ 13Al : ___________________________________________

▪ 14Si : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p2

1s2 , 2s2,2p3

1s2 , 2s2,2p4

1s2 , 2s2,2p5

1s2 , 2s2,2p6

1s2 , 2s2,2p6, 3s1

1s2 , 2s2,2p6, 3s2

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p1

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p2

▪ 15P : ___________________________________________1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p3

▪ 16S : ___________________________________________

▪ 17Cl : ___________________________________________

▪ 18Ar : ___________________________________________

▪ 19K : ___________________________________________

▪ 20Ca : ___________________________________________

▪ 21Sc : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p4

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p5

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s1

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d1

▪ 22Ti : ___________________________________________

▪ 23V : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d2

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d3

▪ 28Ni : ___________________________________________

▪ 30Zn : ___________________________________________

▪ 31Ga : ___________________________________________

▪ 32Ge : ___________________________________________

▪ 33As : ___________________________________________

▪ 34Se : ___________________________________________

▪ 35Br : ___________________________________________

▪ 36Kr : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d8

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p1

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p2

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p3

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p4

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p5

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d10,4p6

▪ 25Mn : ___________________________________________

▪ 26Fe : ___________________________________________

▪ 27Co : ___________________________________________

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d5

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d6

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s2,3d7
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الاتجاهاتلكفيفيهاالإلكترونوجودويحتملبالنواةالمحيطالفضاءفيمنطقةالسحابة الألكترونية 
والأبعاد

إلىالٍ عطاقةمستوىمنألكترونانتقالعند(الناتجالضوء)المنطلقةالطاقةطيف الإشعاع الخطي
منهأدنىطاقةمستوى

مستوىىإلفيهالساكنالطاقةمستوىمنالإلكترونلنقلاللازمةالطاقةكميةكم الطاقة
لهالتاليالأعلىالطاقة

.لذرةافيالرئيسيةالطاقةمستويات(يصف)يحددالذيالكمعدد  الرئيسي الكم عدد

.قةطامستوىكلفيالطاقةمستوياتتحتعدد(يصف)يحددالذيالكمعدد  الثانوي الكم عدد

محوره حول المغزلية الألكترون حركة نوع يحدد الذي الكم عددعدد الكم المغزلي

فراغالفيواتجاهاتهاالطاقةمستوياتتحتفيالأفلاكعدديحددالذيالكمعددعدد الكم المغناطيسي

اويامتسالنواةمناتجاهأيفيالإلكترونوجوداحتماليكونوشكلكرويفلك

ولهاٍنفسٍالشكلٍتساويةٍفيٍالطاقةوتكونٍمpx , py , pzمنٍثلاثةٍأفلاكتكونت
.تختلفٍفيٍالاتجاهٍوكلٍفلكٍمنهاٍيأخذٍشكلٍفصينٍمتقابلينٍعندٍالرأس

Sالفلك 

.الالكترونلوجوداحتمالأكبرفيهايكونالنواةحولفراغيةمنطقة الفلك الذري

.الشمسيةبالمجموعةالذرةشبهالذيالنموذج نموذج رذرفورد

.نللإلكتروالموجيةالطبيعةعلىاعتماداالالكترونحركةوصفذرينموذجالنموذج الميكانيكي الموجي

pالأفلاك
pاو تحت المستوي 

الذراتأنويةحولالألكتروناتبهاتترتبالتيالطرقةالترتيبات الالكتروني

تحتمث،أولااٍالمنخفضةالطاقةذاتالطاقةمستوياتتحتالألكتروناتتملأمبدأ أوفباو
الأعلىالطاقةذاتالطاقةمستويات

  باتجاه هبمفرد ألكترون كل ،الواحد الطاقة مستوى تحت أفلاك تملأ الألكترونات  هوند قاعدة
معاكس غزل باتجاه تباعا الأفلاك في بالازدواج تبدأ ثم ، نفسه الغزل

  نفسها الأربعة الكم أعداد لهما ألكترونان يوجد لا ، ما ذرة في  للاستبعاد باولي مبدأ

  للصفات دوري تكرار يحدث ، الذري العدد ازدياد حسب العناصر ترتيب عندالدوري القانون
  الكيميائية و الفيزيائية
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  الدوري الجدول في الرأسي العمود هي  المجموعة
لمجموعةا نفس في الموجودة للعناصر الفيزيائية و الكيميائية الخواص تتشابه

  المثالية العناصر

أشباه الفلزات  زاتاللافل و الفلزات صفات بين متوسطة صفات لها عناصر هي الفلزات أشباه

بالألكترونات pوsالخارجية المستويات تحت فيها تمتلئ عناصر هيالنبيلة الغازات
8A المجموعة في النبيلة الغازات توجد

 dالطاقة مستوى وتحتsالطاقة مستوى تحت من كل يحتوي فلزية عناصر هي  الانتقالية العناصر
. ألكترونات على له المجاور

sالطاقة مستوى تحت من كل يحتوي فلزية عناصر هي (لنادرة الأرضية ا)   الداخلية الانتقالية العناصر

ألكترونات على له المجاورfالطاقة مستوى وتحت

.الانتقاليةوالفلزاتالفلزاتأشباهبينوتقعpالمستوىتحتفلزات الفلزات الضعيفة

. الدوري الجدول في الأفقية الصفوف هيالدورات
7:الدورات عدد

 1A, 2A, 3A, 4A, 5A, 6A, 7A, 8Aالمجموعات في الموجودة العناصر هي

  تبالألكترونا جزئيا ممتلئة فيها pوأsالطاقة مستويات تحت تكون عناصر هيأو
7Aإلى1Aمن المجموعات في المثالية العناصر توجد

  يسارال من الذري العدد في الزيادة حسب الحديث الدوري الجدول في العناصر رتبتالجدول الدوري الحديث
أسفل إلى أعلى من و ، اليمين إلى

  ةالحال في ذرة من ألكترون ونزع ، النواة شحنة جذب على للتغلب اللازمة الطاقة  التأين طاقة
. الغازية

غازيةال الحالة في متعادلة ذرة من الخارجي الألكترون لنزع اللازمة الطاقة  الأولى التأين طاقة

1+ غازي بسيط أيون من الخارجي الألكترون لنزع اللازمة الطاقةالثانية التأين طاقة

2+ غازي بسيط أيون من الخارجي الألكترون لنزع اللازمة الطاقة  الثالثة التأين طاقة

.الذرة ثنائي جزيء في متماثلتين ذرتين نواتي بين المسافة نصفهوالذرة قطر نصف

  سالب يونأ لتكوين متعادلة غازية ذرة إلى ألكترون إضافة عند المنطلقة الطاقة كميةالألكتروني الميل
  الغازية الحالة في

. آخر عنصر بذرة كيميائيا مرتبطة تكون عندما الألكترونات لجذب العنصر ذرة ميلهيٍ  يةالكهربائ السالبية
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كيميائية بروابط ببعضهم مرتبطان أكثر أو عنصران هوالمركب

 العنصر ذرات في مشغول طاقة مستوى أعلى في الموجودة الألكترونات هي  التكافؤ ألكترونات

  قاطن صورة في التكافؤ ألكترونات توضح التي الأشكال هينقطيةال الألكترونية الترتيبات

 .موجبة شحنة تحمل التي الذرات من مجموعة أو ذرة هو  الكاتيون

  تكوين يةعمل خلال النبيل بالغاز الخاص الألكتروني الترتيب بلوغ إلى الذرات تميل  الثمانية قاعدة
  المركبات

الترتيباتفيرتظهكماالكيميائيةالروابطتكوينفيعادةتستخدمالكترونات
.النقطيةالإلكترونية

  التكافؤ ألكترونات

. الألكترونات من واحدا زوجا الذرتان تتقاسم  ةالأحادي التساهمية الرابطة

 .الذرات عديدة الأيونات و الجزيئات في الذرات ترتيب توضح كيميائية صيغ البنائية الصيغ

  ابطةالر تكوين في المشاركة الذرات اكتسبت إذا بالألكترونات المساهمة تحدث  الثمانية قاعدة
  النبيلة للغازات الألكترونية الترتيبات التساهمية

اتالألكترون من زوجين الذرات من زوج فيها يتقاسم روابط هي  يةالثنائ التساهمية الروابط

  اتألكترون من بكل واحدة ذرة فيها تساهم التي التساهمية الرابطة هي  قيةالتناس التساهمية الرابطة
 (ذرتين بين واحدة ذرة ألكترونات زوج تتقاسم أي) الرابطة

 .الألكترونات من أزواج ثلاثة الذرات من زوج فيها يتقاسم روابط هي  يةالثلاث التساهمية الروابط

.الذراتبينالإلكترونيةالمشاركةعنينتجالكيميائيةالروابطمننوع التساهمية الرابطة

 .سالبة شحنة تحمل التي الذرات من مجموعة أو ذرة هو   الأنيون

. ألكترونا الهالوجين ذرة تكتسب عندما المتكون الأيونالهاليد أيون
-I-، Br-، Cl-،F: هي الهاليدات أنيونات

والكاتيونات الأنيونات بين ألكتروستاتيكية تجاذب قوى  الأيونية الروابط

  بقوى عضهابب المرتبطة الأيونات من كهربائيا متعادلة مجموعات من المكونة المركبات الأيونية المركبات
ألكتروستاتيكية

أيوني مركب من عينة لأي الأنيونات إلى الكاتيونات من صحيحة عددية نسبة أقلالصيغة وحدة
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النواة في النيوترونات و البروتونات كتلة مع بالمقارنة جدا صغيرة الألكترونات كتلة لأن
Qالنواة في تتركز الذرة كتلة أن رذرفورد نموذج يفترض :علل

(للإلكتروناتٍ) السالبة الشحنات عدد يساوي (للبروتوناتٍ) الموجبة الشحنات عدد لأن
Qكهربائيا متعادلة الذرة :علل  

6

.فيٍالثانيةkm 2000بسببٍسرعةٍدورانٍالألكتروناتٍحولٍالنواةٍالتيٍتفوقٍ
Qالنواةحولالألكترونيةبالسحابةيسمىمايتكون :علل.

Qمعينةلحظةفيللنواةبالنسبةالإلكترونموقعتعيينيصعب:علل.
الثلاثةأبعادهافيللإلكترونالموجيةالحركةطبيعةبسبب

Qيتسعٍتحتٍالمستوىٍ: عللsلـٍألكترونينٍفقط.
.لأنهٍيتكونٍمنٍفلكٍواحدٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونينٍفقط

Qيتسعٍتحتٍالمستوىٍ: عللdٍألكتروناتٍفقط10لـ.
.لأنهٍيتكونٍمنٍخمسٍأفلاكٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونينٍفقط

Qيتسعٍتحتٍالمستوىٍ: عللfٍفقطألكترون14لـ.
.لأنهٍيتكونٍمنٍسبعٍأفلاكٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونينٍفقط

Qيتسعٍتحتٍالمستوىٍ: عللpٍألكتروناتٍفقط6لـ.
.لأنهٍيتكونٍمنٍثلاثةٍأفلاكٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونينٍفقط

Qيتسعٍمستوىٍالطاقةٍالرئيسيٍالأولٍلـٍألكترونينٍفقط: علل.

.وبهٍفلكٍواحدٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونينٍفقط 1s لأنهٍيتكونٍمنٍتحتٍالمستوى
n=1 

 = 2n2 ٍأقصىٍعددٍمنٍالألكترونات
أقصىٍعددٍمنٍالألكتروناتٍ= 2(1)22=

Qألكترونات8ٍيتسعٍمستوىٍالطاقةٍالرئيسيٍالثانيٍلـٍ: علل.
.ويحتويٍعلىٍأربعةٍأفلاكٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونينٍفقط 2s , 2p لأنهٍيتكونٍمنٍتحتٍالمستويات

n=2
 = 2n2 ٍأقصىٍعددٍمنٍالألكترونات

أقصىٍعددٍمنٍالألكتروناتٍ=2(2)82=
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Qألكترون18يتسعٍمستوىٍالطاقةٍالرئيسيٍالثالثٍلـٍ: علل.
.فقطويحتويٍعلىٍتسعةٍأفلاكٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونين 3s , 3p , 3d لأنهٍيتكونٍمنٍتحتٍالمستويات

n=3
 = 2n2 ٍأقصىٍعددٍمنٍالألكترونات

أقصىٍعددٍمنٍالألكتروناتٍ=2(3)182= 

Qألكترون32يتسعٍمستوىٍالطاقةٍالرئيسيٍالرابعٍلـٍ: علل.
.فلكٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونينٍفقط16ويحتويٍعلىٍ 4s , 4p , 4d , 4f لأنهٍيتكونٍمنٍتحتٍالمستويات

n=4
 = 2n2 ٍأقصىٍعددٍمنٍالألكترونات

أقصىٍعددٍمنٍالألكتروناتٍ=2(4)322= 

Qألكترون32يتسعٍمستوىٍالطاقةٍالرئيسيٍالخامسٍلـٍ: علل.
.فلكٍويتسعٍالفلكٍالواحدٍلـٍألكترونينٍفقط16ويحتويٍعلىٍ 5s , 5p , 5d , 5f لأنهٍيتكونٍمنٍتحتٍالمستويات

Q19البوتاسيوم ذرة في واحد ألكترون ينتقل:عللKالطاقة مستوى في دخوله من بدلااٍ الرابع الطاقة مستوى إلى  
المستوى هذا في أصلا الموجودة الثمانية الألكترونات مع الثالث

1s2 , 2s2,2p6, 3s2,3p6,4s1

3dالمستوى تحت من طاقة أقل4sالمستوى تحت لأن

أولا طاقة الأقل الأفلاك الألكترونات تملأ: أوفباو مبدأ حسب

Q4يملأٍتحتٍالمستوىٍ:عللsٍ3بالإلكتروناتٍقبلٍتحتٍالمستوىd

3dالمستوى تحتأفلاكٍ من طاقة أقل4sالمستوى تحتفلكٍ لأن

أولا طاقة الأقل تحتٍالمستوىأفلاك الألكترونات تملأ: أوفباو مبدأ حسب

Qميلٍالالكتروناتٍلشغلٍمستوياتٍالطاقةٍالقريبةٍمنٍالنواةٍأولا :علل.
.لأنٍمستوياتٍالطاقةٍالقريبةٍمنٍالنواةٍأقلٍطاقة

Qنبدأٍبتحتٍالمستوىٍلكتروناتعندماٍتشغلٍالإ: علل لمخططsٍمستوىٍطاقةٍرئيسيٍجديدٍدائمااٍ .أوفباوطبقااٍ

هوٍالأقلٍطاقةٍداخلٍأيٍمستوىٍرئيسيsٍلأنٍتحتٍالمستوىٍ .دائمااٍ

Qيمثلٍالتوزيعٍالصحيحٍلأربعةٍإلكتروناتٍتوجدٍفيٍتحتٍالمستوىٍ( 2)الشكلٍ: عللpٍ(1)وليسٍالشكل.

لاكهٍلاٍتزدوجٍالإلكتروناتٍداخلٍأفلاكٍتحتٍمستوىٍطاقةٍمعينٍإلاٍبعدٍأنٍتشغلٍجميعٍأفهوندحسبٍقاعدةٍ▪
ٍ .بإلكترونٍواحدٍأولاا

(2)الشكل (1)الشكل 
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▪ 29Cu : ___________________________________1s2 , 2s2, 2p6 , 3s2 , 3p6, 4s1, 3d10 ↿ ↿⇂ ↿⇂ ↿⇂ ↿⇂ ↿⇂
4s1

3d10

Q3الطاقة مستوى تحت:عللdالنحاس عنصر في كليااٍ ممتلئا يكون . 

ا أكثر يكون3dالطاقة مستوى تحت لأن بالكامل ممتلىء يكون عندما استقرارا

المستنتجٍ عنٍالترتيبٍالألكتروني(Cu 29)الفعليٍللنحاسٍالألكترونيلماذاٍيختلفٍالترتيبٍ: فسرٍ: أخرىةممكنٍأنٍيأتيٍالسؤالٍبصيغ
باستخدامٍمبدأٍأوفباوٍٍ        

Qألكترونين من أكثر يستوعب أن الواحد للفلك يمكن لا:  علل 

لهماٍنفسٍاعدادٍالكمٍالأربعةألكترونانلاٍيوجدٍ▪
الثالثٍلهٍنفسٍاتجاهٍالغزلٍلأحدٍالألكتروناتالألكترون▪
يحدثٍتنافرٍبينٍالألكترونات▪

Q3الطاقة مستوى تحت: عللdالكروم عنصر في ممتلئ نصف كوني 

ا أكثر يكون3dالطاقة مستوى تحت لأن ممتلىء نصف يكون عندما استقرارا

المستنتجٍعنٍالترتيبٍالألكتروني( Cr24)الفعليٍللكرومٍالألكترونيلماذاٍيختلفٍالترتيبٍ: فسرٍ: أخرىةممكنٍأنٍيأتيٍالسؤالٍبصيغ
باستخدامٍمبدأٍأوفباوٍ        

▪ 24Cr : ___________________________________1s2 , 2s2, 2p6 , 3s2, 3p6 , 4s1, 3d5 ↿ ↿ ↿ ↿ ↿ ↿
4s1

3d5

ٍباتجاهٍالغزلٍنفسةٍثمٍتبدأٍبالازدواجٍباتجاهٍغزلpٍحسبٍقاعدةٍهوندٍتملأٍأفلكٍتحتٍالمستوىٍ▪ فرادىٍأولاا
.معاكسٍوبذلكٍيوجدٍبهٍالكترونيينٍمفردين

داخلٍأيٍمستوىٍرئيسيsلأنٍتحتٍالمستوىٍ▪ .هوٍالأقلٍطاقةٍدائمااٍ

Qٍلاٍيتنافرٍالإلكترونانٍالموجودانٍفيٍنفسٍالفلك: علل

.الآخرالإلكترونغزلاتجاهبعكسنفسهحولمنهماكليغزل▪
الاتجاهفيمتعاكسينمغناطيسيانمجالانينشأ▪
مغناطيسيافيتجاذبان▪
بينهماالتنافرفيقل▪

.الآخرٍلألكترونافيٍنفسٍالفلكٍيغزلٍكلٍمنهمٍحولٍنفسهٍبعكسٍغزلٍالألكترونين: عللٍ: أخرىةممكنٍأنٍيأتيٍالسؤالٍبصيغ

Qٍعندماٍينتهيٍالترتيبٍالإلكترونيٍلعنصرٍبp4فإنهٍيكونٍلديهٍالكترونيينٍمفردين.

Qٍنبدأٍبتحتٍالمستوى لمخططٍأوفباوsعندماٍتشغلٍالالكتروناتٍمستويٍطاقةٍرئيسيٍجديدٍدائمااٍ .طبقااٍ
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Q7النيتروجين ذرة في المفردة الألكترونات عدد: عللNألكترونات ثلاثة يساوي .

7N : 1s2 
,
 2s2

 , 2p3

↿⇂ ↿⇂ ↿ ↿ ↿
1s2 

2s2 

2p3

يحتويٍعلىٍثلاثةٍألكتروناتٍفقطpلأنٍتحتٍالمستوىٍ▪
لٍنفسهٍحسبٍقاعدةٍهوندٍتملأٍالألكتروناتٍأفلاكٍتحتٍمستوىٍالطاقةٍالواحدٍكلٍواحدةٍبمفردهاٍباتجاهٍالغز▪

ثمٍتبدأٍبالازدواجٍ

الألكترونيلأنهاٍتتشابهٍفيٍالترتيبٍ
وعناصرٍالمجموعةٍالواحدةٍتحتويٍعلىٍنفسٍعددٍألكتروناتٍمستوىٍالطاقةٍالأخير

Qٍتتشابهٍعناصرٍالمجموعةٍالواحدةٍفيٍالخواصٍالفيزيائيةٍوالكيميائية: علل.

Qالاسم بهذا المثالية العناصر سميت : علل
الكيميائية و الفيزيائية الخواص من لكل واسعا مدى تظهر لأنها

Qالاسم بهذا النبيلة الغازات تسمى :علل  
  الكيميائي التفاعل على نسبيا المحدودة لقدرتها

Qعللٍتركٍمندليفٍأماكنٍفارغةٍفيٍالجدول
لأنهٍتوقعٍخواصٍهذهٍالعناصرٍوتوقعٍاكتشافهاٍفيٍالمستقبل

Qٍجميعٍالغازاتٍالنبيلةٍتمتلئٍفيهاٍتحتٍالمستوياتٍالخارجية: عللs ٍوpماعداٍالهيليومبالألكترونات
2فقطألكترونينعلىيحتويالهيليوملأن

2He : 1s

Q؟ البوتاسيوم و الصوديوم لعنصري الفيزيائية و الكيميائية الخواص تتشابه :علل
11Na : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s1الصوديوم

  19K : 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s1البوتاسيوم

 1Aالمجموعة نفس في يقعان فهما ، الأخير الطاقة مستوى في فقط واحد ألكترون له منهما كلا لأن

Qمباشرة بطريقة الذرة قطر نصف قياس يمكن لا :علل
حجمها تحدد واضحة حدود لها ليس الذرة لأن
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Qريالدو الجدولب الواحدة المجموعة في أسفل إلى انتقلت كلما(الذري القطر نصف) الذري الحجم يزداد :علل

 بالألكترونات الممتلئة الطاقة مستويات عدد زيادة▪
النواة شحنة حجب درجة زيادة▪
 للألكترونات النواة جذب قوة فتقل▪

Qالدورة عبر اليمين إلى اليسار من تحركت كلما(الذري القطر نصف)الذري الحجم يقل: علل  
  النواة شحنة تزداد▪
 ثابتا الحجب فيكون ، ثابت الممتلئة الطاقة مستويات ألكترونات عدد▪
الذرة حجم فيقل ، والنواة الأخير الطاقة مستوى ألكترونات بين التجاذب فيزيد▪

لاٍيقلٍحجمٍالذرةٍعندٍالانتقالٍإلىٍأسفلٍفيٍالمجموعةٍالواحدةٍرغمٍزيادةٍشحنةٍالنواة: عللٍ

10

Qٍطاقةٍالتأينٍالثانيٍللمغنسيومٍأكبرٍمنٍطاقةٍالتاينٍالأولٍله: علل
لألكترونافنحتاجٍطاقةٍأكبرٍلنزعٍللألكتروناتبسببٍزيادةٍالشحنةٍالموجبةٍعلىٍالذرةٍفتزدادٍقوةٍجذبٍالنواةٍ

Qالدوري بالجدول المجموعة في أسفل إلى اتجهنا كلما الأولى التأين طاقة تقل :علل
،لألكترونلالنواةجذبقوةفتقل ، النواة عن أبعد الخارجي الألكترون يصبح ، الذرة حجم يزيد لأسفل اتجهنا كلما

نزعه فيسهل

Qيمينال إلى اليسار من الدورة عبر اتجهنا كلما المثالية للعناصر الأولى التأين طاقة تزداد :علل  
 ويقلٍنصفٍالقطرٍالذريثابت الحجب تأثير و تزداد النواة شحنة لأن▪
نزعه فيصعب ، أكبر الخارجي للألكترون النواة جذب يصبح▪

Qالدوري الجدول من مجموعة في أسفل إلى اتجهنا كلما الألكتروني الميل يقل :علل 
الأصلية المستويات عدد زيادة▪
(المكتملة)المستقرة المستويات عدد زيادة▪
المتنافرة الألكترونات عدد زيادة▪

Qالواحدة الدورة في اليمين إلى اليسار من اتجهنا كلما الألكتروني الميل يزداد :علل  
المضاف الألكترون جذب النواة على يسهل▪  يقل الذري الحجم▪

Qٍ9 نصفٍالقطرٍالذريٍللفلور: عللF 17أصغرٍمنٍالكلورCl .

لأنٍعددٍمستوياتٍالطاقةٍفيٍذرةٍالفلورٍأقلٍمنٍعددٍمستوياتٍالطاقةٍفيٍذرةٍالكلور
 .  فتكونٍقوةٍجذبٍالنواةٍللإلكتروناتٍفيٍذرةٍالفلورٍأكبر

Qانعدامٍالميلٍالالكترونيٍللغازاتٍالنبيلة : علل.
.بالإلكتروناتمكتملةns2,np6لهاالأخيرالطاقةمستوىفيالمستوياتتحتلأن▪
.مستقرةفتكون▪
.الإلكتروناضافةفيصعب▪



2025 — 202411

Qٍناتالهالوجيوأعلىٍاللافلزاتٍهيٍاللافلزاتوسالبيةٍكهربائيةٍهيٍألكترونيأعلىٍالعناصرٍميلٍ: عللA7

(شحنةٍالنواةٍكبيرةٍوثباتٍحجبٍالنواة)اللافلزاتٍلهاٍنصفٍقطرٍذريٍصغيرٍلأن▪
وقوةٍجذبٍالنواةٍللإلكتروناتٍكبيرة▪

Qكهربائية سالبية لها ليس النبيلة الغازات :علل

  المركبات منعدداٍكبيراٍ تكون لا لأنها
لنبيلةيصعبٍقياسٍالسالبيةٍالكهربائيةٍللغازاتٍا: أخرىٍعللٍةممكنٍأنٍيأتيٍالسؤالٍبصيغ

Qٍالفلزاتوسالبيةٍكهربائيةٍألكترونيأقلٍالعناصرٍطاقةٍتأينٍوميلٍ: علل
(زيادةٍعددٍمستوياتٍالطاقةٍوزيادةٍحجبٍالنواة)لأنٍالفلزاتٍلهاٍنصفٍقطرٍذريٍكبيرٍ▪
تقلٍقوةٍجذبٍالنواةٍللإلكترونات▪

Qتقلٍالسالبيةٍالكهربائيةٍكلماٍاتجهناٍإلىٍاسفلٍفيٍالمجموعة: علل
فتقلٍوناتللألكترتقلٍقوةٍجذبٍالنواةٍ( زيادةٍنصفٍالقطرٍالذري)بسببٍزيادةٍعددٍمستوياتٍالطاقةٍالرئيسيةٍ

السالبيةٍالكهربائية

Qٍتزيدٍالسالبيةٍالكهربائيةٍكلماٍاتجهناٍمنٍاليسارٍإلىٍاليمينٍفيٍالدورة: علل
فتزدادٍروناتللألكتتزدادٍقوةٍجزبٍالنواةٍ( نقصانٍنصفٍالقطرٍالذري)بسببٍزيادةٍشحنةٍالنواةٍوثباتٍحجبٍالنواةٍ

السالبيةٍالكهربائيةٍ

Qإلكتروناتٍالتكافؤٍهيٍالالكتروناتٍالوحيدةٍالتيٍتظهرٍفيٍالترتيباتٍالإلكترونيةٍالنقطية: علل.
.لأنٍالكتروناتٍالتكافؤٍتستخدمٍفيٍتكوينٍالروابطٍالكيميائية

Q8المجموعة في وجوده رغم تكافؤ ألكترونات ثمانية على الهيليوم يحتوي لا :عللAالنبيلة الغازات مع  
2n2القانون بحس أقصى كحد ألكترونين فقط يحمل الذي و الأول المستوى هو للهيليوم الأخير الطاقة مستوى لأن

Q(الجملة هذه فسر ) ثابتة النبيلة الغازات عناصر ذرات :علل
بالألكتروناتpوٍ sلأنٍمستوىٍالطاقةٍالخارجيٍمستقرٍبثمانيةٍألكتروناتٍحيثٍتمتلئٍتحتٍالمستوياتٍالخارجيةٍ

Qتميلٍذراتٍالفلزاتٍإلىٍتكوينٍكاتيوناتٍعندماٍتتفاعلٍلتكوينٍالمركبات: علل.
منخفضلأنٍالفلزاتٍلهاٍسالبيةٍكهربائيةٍوميلٍإلكترونيٍوطاقةٍتأينٍ▪
تميلٍإلىٍفقدٍإلكتروناتٍالتكافؤٍوتبلغٍالترتيبٍالإلكترونيٍلأقربٍغازٍنبيل▪

Qجميعٍأنيوناتٍالهاليداتٍتحتويٍعلىٍشحنةٍسالبةٍواحدة: علل.
عددهمٍسبعة( الكتروناتٍالتكافؤ)الإلكتروناتٍالموجودةٍفيٍمستوىٍالطاقةٍالأخيرٍ▪
تحتاجٍاكتسابٍالكترونٍواحدٍلجعلٍترتيبهاٍالالكترونيٍمشابهٍلأقربٍغازٍالنبيل▪

Qكهربائيااٍ متعادلة الأيونية المركبات تكون لماذا فسر
للأنيونات الكلية السالبة الشحنات تساوي للكاتيونات الكلية الموجبة الشحنات لأن
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Qبســتة وريــدكل أيــون كــل و ،كلوريــد أنيونــات بســتة صــوديوم كــاتيون كــل يحــاط ، الصــوديوم كلوريــد بلــورة فــي :علــل 
صوديوم كاتيونات

المتجاورة الأيونات إلى بقوة أنيون كل ينجذب▪
ممكنة درجة أقل إلى التنافر يقل وبذلك▪

Qعالية انصهار بدرجة الصوديوم كلوريد يتميز: علل  
  كاتيونات بستة دكلوري أيون كل و ،كلوريد أنيونات بستة صوديوم كاتيون كل يحاط ، الصوديوم كلوريد بلورة في▪

صوديوم
المتجاورة الأيونات إلى بقوة أنيون كل ينجذب▪
ممكنة درجة أقل إلى التنافر يقل وبذلك▪

Qعالية هاانصهار ودرجة صلبةٍفيٍدرجةٍحرارةٍالغرفةالأيونية المركبات :علل  
  وتقلص ، صىالأق الحد إلى التجاذب من تزيد بحيث نفسها الأيونات ترتب الأيوني المركب في البلورة تكون عند▪

  الأدنى الحد إلى التنافر من
جدا ثابت تركيب إلى الكبيرة التجاذب قوى وتؤدي▪

Qتنصهر عندما الكهربائي التيار الأيونية المركبات توصل :علل
( الحركة حرة الأيونات وتصبح) للبلورة المنظم الترتيب فينكسر الأيوني المركب ينصهر▪
فتوصلٍالتيارٍالكهربائي▪

Qمصهور يوصل لماذا فسرMgCl2 حين في الكهرباءMgCl2 الكهرباء يوصل لا المتبلر
.فيٍالمركبٍالمتبلرٍ،ٍلاٍتوجدٍأيوناتٍحرةٍالحركةٍ▪
(وتصبحٍالأيوناتٍحرةٍالحركةٍ)ولكنٍعندٍصهرهٍ،ٍينكسرٍالترتيبٍالمنظمٍللبلورةٍ▪
فتوصلٍالتيارٍالكهربائي▪

Qالماء في تذاب عندما الكهربائي التيار الأيونية المركبات توصل :علل
( الحركة حرة الأيونات وتصبح) للبلورة المنظم الترتيب فينكسر الماء في الأيوني المركب يذوب▪
فتوصلٍالتيارٍالكهربائي▪

QٍيعتبرHClٍالتساهميةٍولاٍيعتبرٍمنٍالمركباتٍالأيونيةالمركباتمن.
لأنٍالهيدروجينٍوالكلورٍلاٍفلزات▪
يساهمٍكلٍمنهماٍبإلكتروناتٍحتىٍيصلاٍإلىٍحالةٍالاستقرارٍالثماني▪

Q10النيون :التالية العبارة فسرNe 17الكلور أن حين في الذرية أحاديCl الذرية ثنائي  
.منفردة ذرات من يتكون ,مستقرة ذراته ,نبيل غاز النيون▪
.مستقر جزيء ليتكون الألكترونات من زوجا كلور ذرتا تتشارك ,مستقرة غير الكلور ذرة▪

Qبها خاصة جزيئية صيغا الأيونية المركبات تملك لا :علل
  جزيئات من تتكون لا لأنها
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QٍتتكونٍرابطةٍتساهميةٍأحاديةٍفيٍجزيءٍالفلورF2

ذرةٍالفلورٍلاٍفلزٍلهاٍسبعٍإلكتروناتٍتكافؤ▪
تحتاجٍإلىٍإلكترونٍإضافيٍلتصلٍإلىٍالترتيبٍالإلكترونيٍلأقربٍغازٍنبيل▪
منٍالإلكتروناتٍفتكونٍرابطةٍتساهميةٍأحادية▪ تتقاسمٍذرتانٍمنٍالفلورٍزوجااٍ

QٍنوعٍالرابطةٍفيٍجزيءٍالأكسجينO2تساهميةٍثنائية.
ذرةٍالأكسجينٍلافلزٍتملكٍستةٍإلكتروناتٍبالمستوىٍالأخير▪
تساهمٍبإلكترونينٍلتصلٍلحالةٍالاستقرارٍمعٍذرةٍالأكسجينٍالأخرىٍ▪

Qالماءٍجزيءٍثلاثيٍالذراتٍوفيهٍرابطتانٍتساهميتانٍأحاديتان
لأنهٍيحتويٍعلىٍذرةٍأكسجينٍوذرتيٍهيدروجين▪
رتيبٍتساهمٍكلٍذرهٍهيدروجينٍبإلكترونٍواحدٍوتساهمٍذرةٍالأكسجينٍبإلكترونينٍليصلٍالجميعٍإلىٍالت▪

الإلكترونيٍلأقربٍغازٍنبيلٍله

Qٍاكتبٍالترتيباتٍالألكترونيةٍللذراتٍوالكاتيوناتٍأدناهٍ،ٍوعللٍنتائجٍكلٍمجموعة.
▪ 18Ar : _____________________________________________

▪ 19K
+ : _____________________________________________

▪ 20Ca2+ : _____________________________________________

 :التعليل▪

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6

  إلى تصل و النبيل الأرجون لغاز الألكتروني الترتيب لتشبه التكافؤ ألكترونات الكالسيوم و البوتاسيوم ذرات تفقد
الاستقرار حالة

▪ 10Ne : _____________________________________________

▪ 11Na+ : _____________________________________________

1s2 , 2s2 , 2p6

1s2 , 2s2 , 2p6

▪ 12Mg2+ : _____________________________________________

▪ 13Al3+ : _____________________________________________

1s2 , 2s2 , 2p6

1s2 , 2s2 , 2p6

 :التعليل▪

  و النبيل النيون لغاز الألكتروني الترتيب لتشبه التكافؤ ألكترونات الألومنيوم و المغنسيوم و الصوديوم ذرات تفقد
الاستقرار حالة إلى تصل

:الرئيسيةالطاقةمستوياتفيالالكترونيالترتيب
Qٍاكتبٍالترتيبٍالالكترونيٍفيٍمستوياتٍالطاقةٍالرئيسيةٍللذراتٍالتالية:

▪ 2He : ___________________________________________
▪ 10Ne : ___________________________________________

▪ 18Ar : ___________________________________________

▪ 20Ca : ___________________________________________

▪ 1H :  ___________________________________________

▪ 3Li : ___________________________________________

2

1

▪ 12Mg : ___________________________________________

2 , 1

2 , 8

2 , 8 , 8

2 , 8 , 8 , 2

2 , 8 , 2
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الدوريةالميولملخص

Q؟ ولماذا ؟اللافلزات أم الفلزات :أكبر تأين طاقة لها يكون أن تتوقع منها أي
:لأن،اللافلزات

الفلزات من أعلى اللافلزات في النواة شحنة▪
الفلزاتمنأصغراللافلزاتفيالقطرنصف▪
الفلزات من أعلى اللافلزاتفيالخارجي للألكترون النواة جذب فيكون▪

Q؟ الذرة إلى الألكترون إضافة عند الطاقة انطلاق يعني ماذا
  استقرارا أكثر يعني ، طاقة أقل أصبحت الذرة أن يعني

Q؟ موجبة شحنة الكاتيون يحمل لماذا
اويمتس المتعادلة الذرة في البروتونات و الألكترونات عدد▪
ا الذرة تفقد عندما▪ أكثر وناتالبروت عدد يصبح (أكثر أو) إلكترونا

سالبةال من أكثر الموجبة الشحنات فتصبح▪
ا مجموعها يصبح و▪ موجبا

Q؟ سالبة شحنة الأنيون يحمل لماذا
متساوي المتعادلة الذرة في البروتونات و الألكترونات عدد▪
أكثر الألكترونات عدد يصبح (أكثر أو)ألكترونااٍ الذرة تكتسب عندما▪
الموجبة من أكثر السالبة الشحنات فتصبح▪
ا مجموعها يصبح و▪ سالبا
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يالرئيسالطاقة مستوى تحت المستويات عدد الأفلاك الإلكترونات من عدد أقصى
K 1s 1 2

L 2s , 2p 4 8

M 3s , 3p , 3d 9 18

N 4s , 4p , 4d , 4f 16 32

O 5s , 5p , 5d , 5f 16 32

P 6s , 6p , 6d , 6f 16 32

Q 7s , 7p , 7d , 7f 16 32

Qٍأكملٍالجدولٍالتالي:

الطاقة مستوى عدد الكم الرئيسي تحت المستويات
K n = 1 1s

L n = 2 2s , 2p

M n = 3 3s , 3p , 3d

N n = 4 4s , 4p , 4d , 4f

O n = 5 5s , 5p , 5d , 5f

P n = 6 6s , 6p , 6d , 6f

Q n = 7 7s , 7p , 7d , 7f

تحت المستويات ( ℓ )عدد الكم الثانوي  ( mℓ)عدد الكم المغناطيسي 
s ℓ = 0 0

p ℓ = 1 -1 , 0 , +1

d ℓ = 2 -2 , -1 , 0 , +1 , +2

f ℓ = 3 -3 , -2 , -1 , 0 , +1 , +2 , +3

Qالجدولٍالتاليٍأكمل:

Qالتالي الجدول أكمل :

الرئيسي الطاقة مستوى المستوى تحت
n = 1 1s

n = 2 2s , 2p

n = 3 3s , 3p , 3d

n = 4 4s , 4p , 4d , 4f
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  الطاقة مستوى
الرئيسي

  الطاقة مستوى رمز
الرئيسي

  الكم عدد
الثانوي

  عدد
الأفلاك

  من عدد أقصى
الألكترونات

2s الثاني L 0 1 2

3p الثالث M 1 3 6

4s الرابع N 0 1 2

3d الثالث M 2 5 10

4p الرابع N 1 3 6

3s الثالث M 0 1 2

4f الرابع N 3 7 14

5p الخامس O 1 3 6

Qالتالي الجدول أكمل :

Qالتالي الجدول أكمل :

 تحت
المستوى

  عدد
الأفلاك الأفلاك في الألكترونات وضح  تالألكترونا عدد

المفردة
 تالألكترونا عدد

المزدوجة

4s2 1 0 2

2p2 3 2 0

3d5 5 5 0

3d7 5 3 4

3p4 3 2 2

4f10 7 4 6

↿⇂
↿ ↿ ↿ ↿ ↿↿⇂ ↿⇂ ↿ ↿ ↿↿⇂ ↿ ↿↿⇂ ↿⇂ ↿⇂ ↿ ↿ ↿ ↿

↿ ↿

Qالتالية للذراتلأقربٍغازٍنبيللكترونيالإ الترتيب اكتب:

العنصر الترتيب الإلكتروني يلالترتيب الإلكتروني لأقرب غاز نب

5B 1s2 , 2s2, 2p1 [He] , 2s2 , 2p1

13Al 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p1 [Ne] , 3s2 , 3p1

15P 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p3 [Ne] , 3s2 , 3p3

26Fe 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d6 [Ar] , 4s2 , 3d6

28Ni 1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d8 [Ar] , 4s2 , 3d8
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Mالرئيسي المستوى

 ______n =

3d ℓ = _____

3sℓ =  0

______ℓ = 1

_____= الأفلاك عدد

 mℓ = _______

 _____ =الأفلاك عدد

mℓ = _________

 _____ =الأفلاك عدد

mℓ = _____________

3

2

3p

5 3 1

0-1 , 0 , +1-2 , -1 , 0 , +1 , +2

Qٍأكملٍالمخططٍالتاليٍوالذيٍيوضحٍأحدٍمستوياتٍالطاقةٍالرئيسيةٍفيٍالذرة:

: يلي عما أجب التالي الدوري للجدول قراءتك خلال من

QعنصرBrالجدول في الموضحة العناصر من _________رمزه الذى العنصر خواصه في يشبه 
Qهو السابقة العناصر من كهربائية سالبية الأكثر العنصر_______ 

Qالعنصر يلى الذى العنصرAl(فلز شبه ، فلز لا ، فلز)نوعه الدورة نفس في______________ 

Qللعنصر التأين طاقةNa_____________ للعنصر التأين طاقة منAl أصغر
Cl

Cl

فلز هشب

Qالتالية العناصر صنف( Na , Ac , La , Kr , Al , Ne )( الانتقالية ، النبيلة ، المثالية )حيث من

Qذرى قطر نصف أكبر السابق الجدول في الموجودة العناصر من أي_______
Qالسابق الجدول في ألكتروني ميل العناصر أعلى ______ 

 Na, Al المثالية
Ne , Krالنبيلة

Ac , Laالانتقالية

Ac

Cl
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:التالية الأسئلة عن أجب

Qالخارجية ألكتروناتها تشغل والتي الدوري الجدول مجموعات إحدى يمثل المقابل الترتيبns2 np5

  والمطلوب
________________ المجموعة هذه عناصر تسمى▪

_______ هو Eوللعنصر ______ هوX للعنصر الذري العدد▪
_______ هو Eوللعنصر_______  هوX للعنصر الحقيقي الرمز▪
 _________ هو Xالعنصر اسم▪

______________ المجموعة هذه عناصر تعتبر▪

  حرارة درجة عند وذلك ______________ مثل والغاز _______ والسائل _______ مثل الصلب منها بأن تتميز▪
الغرفة

_______ وهو الدوري الجدول عناصر بين كهربائية سالبية الأعلى العنصر عناصرها بين من▪
_______ وهو الدوري الجدول عناصر بين ألكتروني ميل الأعلى العنصر عناصرها بين من▪

X

E

35Z

53Y

85Q

الهالوجينات

الفلور

917

FCl

لافلزات
الفلور و الكلورالبروماليود

F

Cl

: الافتراضية رموزهاو عناصرالبعضلالألكترونيةالترتيباتأدناهالجدولفي

الألكتروني الترتيب العنصر رمز
1s2 2s2 2p5 M

1s2 2s2 2p6 Z

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 E

1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1 3d5 G

1s2 2s2 2p6 3s1 3p2 A

Qواحد مفرد ألكترون على الألكتروني ترتيبهماٍيحتويٍ السابقة العناصر من حدد ___________
Qالعنصر ذرة في المزدوجة الألكترونات أزواج عدد كمZ_______

M , E

5

Qعنصر لذرة الثالث الطاقة مستوى في الألكترونات عدد كمG ________13

Qالعنصر ذرة في المزدوجة غير الألكترونات عدد كمE________
Qصحيح غير ألكتروني ترتيب له السابقة العناصر أي حدد _______

1

A
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_________________________(Z)للعنصر المستويات لتحت الألكتروني الترتيب▪
___________________________(Y)للعنصر نبيل غاز لأقرب الألكتروني الترتيب▪

:افتراضية عناصر لأربع تخطيطية رسوم لديك

التخطيطي الرسم

الافتراضي الرمز M Y Z

2________ (M)للعنصر مزدوجة الغير الألكترونات عدد▪

9Z : 1s2 , 2s2 , 2p5

6Y : [He] , 2s2 , 2p2

Qالمطلوب:

Qالافتراضية رموزها عناصر ثلاثة Z , Y , X :
19 الذري عدده Xالعنصر

2p5الألكترونيٍ ترتيبه ينتهي Yالعنصر

: والمطلوب3d6الألكترونيٍ ترتيبه ينتهي Zالعنصر
_______________________________Zللعنصر الألكتروني الترتيب▪

X_________1العنصر لذرة المفردة الألكترونات عدد▪

1s2, 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s2 , 3d6

19

 لكل ويشار رالعناص أنواع تمثل مناطق إلى وينقسم للعناصر الدوري للجدول مخططا يمثل التالي الشكل
 بحرف منطقة

     _______ بالحرف لها يشار الأرضية ةالقلوي فلزاتال و _______ بالحرف لها يشار القلوية الفلزات▪

_______ بالحرف لها يشار منطقة في تقع الضعيفة الفلزات▪
_______ بالحرف لها يشار منطقة في تقع النبيلة الغازات▪
 _______ بالحرف لها يشار منطقة في تقع الانتقالية العناصر▪

 _______ بالحرف لها يشار منطقة في تقع الداخلية الانتقالية العناصر▪

____ و ____ المناطق في تقعpالقطاععناصر بينما ___ و ___ المناطق في تقع sالقطاععناصر▪
 _______ المنطقة في تقعfالقطاععناصر بينما _______ المنطقة في تقع dالقطاععناصر▪

Qالمطلوب :
AB

D

E

C

L

ABDE

CL
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الرموز 
XYZMالافتراضية

الترتيب 
2s2 2p5[18Ar]4s2 3d1[10Ne]2s2[2He]2s2 2p4[2He]الإلكتروني

Qٍأربعةٍعناصرٍرموزهاٍالإفتراضيةٍهي( X , Y , Z , M )هوٍلكترونيترتيبهاٍالإ:

______________نوعهYالعنصربينما_____________(إنتقالي–مثالي)نوعهZالعنصر▪
____________الدورةفيالدوريالجدولفيXالعنصريقع▪

Mالعنصرذرةمن______________Zالعنصرلذرةالذريالقطرنصف▪

2الثانية  أو  
إنتقاليمثالي

أكبر
Xالعنصرسالبيةمن______________Mالعنصرلذرةالكهربائيةالسالبية▪ أقل

Qٍ9   :لديكٍالرموزٍالإفتراضيةٍلبعضٍالعناصرX  ,  21Y ,  3Z ,  19L  ٍوالمطلوب:

______________ 9Xللعنصرالخارجيالطاقةمستوىفيالإلكتروناتعدد▪
________________________19Lللعنصرالمستوياتتحتحسبالإلكترونيالترتيب▪
1A__________المجموعةفي19Lالعنصريقعبينما______________الدورةفي3Zالعنصريقع▪ 2الثانية  أو  

______________نوعهYالعنصربينما_____________(إنتقالي–مثالي)Zالعنصرنوع▪ إنتقاليمثالي
7

______________تأينجهدأعلىله ,  3Z19Lالتاليينالعنصرينأي▪
______________كهربائيةسالبيةأقلله ,  3Z9Xالتاليينالعنصرينأي▪

3Z

3Z

1s2 , 2s2 , 2p6 , 3s2 , 3p6 , 4s 1

QٍالإفتراضيةأربعةٍعناصرٍرموزهاX , Y , Z , M )   )ٍوهيٍكالتالي:
14عددٍالذرىٍ Xالعنصرٍ
هوٍالكالسيوم Yالعنصرٍ
3p1ينتهىٍترتيبهٍالإلكترونيٍ Mالعنصرٍ

منٍالغازاتٍالنبيلة Zالعنصرٍ
:والمطلوبٍماٍيلىٍ

__________________________هو Xللعنصرالمستوياتتحتحسبالإلكترونيالترتيب▪
___________فلزلاأمفلز Yالعنصريعتبرهل▪
_______________ Mالعنصراسم▪
_______________هو(P, Ar, K , Ca)التاليةالعناصربينمن Yالعنصررمزحدد▪

1s2,2s2,2p6,3s2,3p2

  فلز

الألمنيوم
Ca  


